



Posudek bakalářské práce

Jméno studenta:

Vedoucí BP:

Ak. rok:

Gabriela Rošlapilová

Ing. Kateřina Trochtová

2013/2014

Téma BP:

Návrh sestavení rozpočtového výhledu obce Francova Lhota s využitím finanční analýzy

Kritéria hodnocení:		Počet bodů (0 – 10)
1	Náročnost tématu práce	8
2	Splnění cílů práce	7
3	Teoretická část práce	7
4	Praktická část práce (analytická část)	6
5	Praktická část práce (řešící část)	6
6	Formální úroveň práce	4
CELKOVÝ POČET BODŮ (0 – 60)		38

Hodnocení jednotlivých kritérií:

0 bodů	nesplněno (odpovídá stupni „F“ podle ECTS)
1 – 2 body	splněno pouze na úrovni základních požadavků (odpovídá stupni „E“ podle ECTS)
3 – 4 body	splněno s výraznějšími, ale ne kritickými nedostatky (odpovídá stupni „D“ podle ECTS)
5 – 6 bodů	splněno, nedostatky neovlivňují podstatně celou práci, zejména výsledky (odpovídá stupni „C“ podle ECTS)
7 – 8 bodů	splněno zcela bez výhrad (odpovídá stupni „B“ podle ECTS)
9 – 10 bodů	splněno nadstandardně (odpovídá stupni „A“ podle ECTS)

Připomínky k práci:

1. Náročnost zvoleného tématu práce

Studentka si zvolila za téma své práce oblast finančního řízení v municipální sféře, téma v oboru Finanční řízení podniku marginální, což znesnadňuje přístup k příkladům dobré praxe, dostupné literatuře i k relevantním zkušenostem. Rozpočtování a finanční řízení municipalit je oblastí s mnohými specifiky a také s odlišnou strukturou než obdobné činnosti v soukromém sektoru. Avšak důraz na ekonomickou efektivnost činností veřejné správy se do oblasti řízení obcí a měst čím dál více promítá a proto je zvolené téma velmi aktuální. Posuzovaným subjektem se v práci stala rodná obec studentky, což zcela jistě i prohloubilo její znalosti o správě místa, kde žije.

2. Splnění cílů práce

Za hlavní cíl práce si studentka vybrala sestavení návrhu rozpočtového výhledu Obce Francova Lhota na roky 2014 až 2017. Výsledky práce jsou shrnuty nejen v sestaveném rozpočtovém výhledu, ale také v doporučeních pro vedení obce, čímž splnila záměr, který si předsevzala.

3. Teoretická část

V teoretické části studentka využívá pestrou škálu zdrojů informací, které k danému tématu není snadné získat, včetně využití cizojazyčné publikace. Gabriela Rošlapilová dokázala vybrané téma obstojně popsat z hlediska věcného i metodologického. Hlubší vhled do problematiky a využívání primárních zdrojů (např. zákony, vyhlášky) by práci ještě zkvalitnilo.

4. Praktická část – analytická část

V analytické části se studentka věnuje popisu obce Francova Lhota, jejímu vymezení i fungování jako veřejné korporace. Nejdůležitější částí je pak analýza rozpočtů a výpočet vybraných finančních ukazatelů. Studentka prokázala schopnost orientace v značném kvantu informací a podkladových materiálů. Rezervy je pak možné nalézt především ve vzájemné proporcionalitě jednotlivých částí analýzy a především ve formulaci logických závěrů.

5. Projektová část – řešící část

V poslední kapitole se studentka snažila jak poznatky načerpané studiem a popsané v teoretické části své práce, tak i zjištěné analýzou rozpočtu a účetních výkazů konkrétně aplikovat na sestavení vlastního rozpočtového výhledu a do návrhu doporučení pro zkvalitnění řízení finanční stránky obce. Navržený rozpočtový výhled dobře odpovídá nyní známé budoucnosti, plánovaným projektům i předpokládanému vývoji ekonomické situace. Navržená doporučení nemají na zkvalitnění finančního řízení či zvýšení příjmů/snížení výdajů příliš velký dopad. Jedná se o doporučení, která změni příjmy/výdaje rozpočtu v řádech jednotek tisíc korun, přesto se může jednat o dílčí kroky vedoucí k postupnému zkvalitňování finančního řízení obce.

6. Formální úroveň

Studentka dodržuje doporučený rozsah práce. Doporučení pro další písemné a vědecké práce studentky:

- soustředit se na přehlednost textu i jeho vizuální podobu,
- důsledně se zaměřit na stylistiku, gramatiku, logickou návaznost textu a větných konstrukcí a také eliminaci překlepů,
- prohloubit práci na syntéze zjištěných fakt/dat a tvorbě vlastních závěrů.

Otázky k obhajobě:

1. Jak ovlivňují finanční bilanci odpadového hospodářství příjmy z vybíraných poplatků za provoz systému shromažďování, sběru a přepravy odpadu?
2. Ovlivňuje výši přijatých sdílených daní to, zda mají v obci sídlo úspěšní podnikatelé?

BP byla podrobena kontrole ke zjištění původnosti práce v IS STAG/Portál. Na základě výsledků této kontroly bylo zjištěno, že BP není/je plagiát.

Práce splňuje kritéria pro obhajobu BP.

Práce nesplňuje kritéria pro obhajobu BP (minimálně jedno kritérium hodnoceno 0 body).

Ve Zlíně dne: 13. 5. 2014

Kateřina Jiránková

podpis hodnotitele BP